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 الرئيسية العناوين: 
 

 59مبادرة التوجو إلى الأمم المتحدة. ون% من الشباب الفمسطيني يؤيد 

 .أولويات الشباب: إيجاد وظيفة، تغطية مصاريف التعميم، الحريات الشخصية، ومحاربة الفساد عمى التوالي 

 59 حركتي فتح وحماس بالتساوي عمى الانقسام.% من الشباب يمومون 

 72.من الشباب عمى استعداد لممشاركة في تظاىرات ضد الاحتلال الإسرائيمي % 

 ( يؤيدون حل الدولتين عمى أساس حدود الرابع من حزيران عام 52غالبية قدرىا )%1967. 

 42.من شباب غزة غير مسجمين للانتخابات % 

 101النسبة في الضفة الغربية عن  % من شابات غزة منقبات، وتقل% 

 32% يؤيدون تعيين إسماعيل ىنية.22الشباب يؤيدون تعيين سلام فياض رئيسا لموزراء و من % 

 الوسائل السممية كأفضل خيار لإنياء الاحتلال. نصف الشباب يؤيدون 

 20من الشباب شاركوا في نشاطات الحراك الشبابي %. 

 %48 تطوعي عمل بأي يشاركوا لم الشباب من. 

 87.لدييم الثقة بقدرات الشباب الفمسطيني لقيادة الدولة في المستقبل المنظور % 

 45يشاىدون العربية.14% يشاىدون تمفزيون فمسطين و 22% يشاىدون الجزيرة و % 

 مبادرة والطريق %( لم13%( لحماس و)30فتح و)%( ل45: ))بتصويت الشباب( توقعات أوراد للانتخابات

 % لمجبية الشعبية6، ومجتمعين الثالث

 57 تيم الشخصية عمى التأثيرا% من الشباب لا يثقون بقدر. 
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 أوراد  –رام ا﵀ 
العالم العربي لمبحوث والتنمية  عيدنفذه م الذي الشباب الفمسطيني الرأي العام المتخصص بفئة نتائج استطلاع أظيرت 

معبرين بغالبية قدرىا  ،قيادة الدولة الفمسطينية في المستقبل المنظور لدييم الثقة بقدراتيم عمىمن الشباب  %87 أن"، "أوراد
% من الشباب بان 54، في حين يعتقد 1967%( عن تأييدىم لحل الدولتين عمى أساس حدود الرابع من حزيران عام 52)

ستعدون لممشاركة مأنيم ب % من الشباب صرحوا72المجتمع الفمسطيني يسير في الاتجاه الخاطئ. وفي نفس الوقت، فان 
 ضد الاحتلال الإسرائيمي. في تظاىرات

 
"أوراد"  عيدعاما( نفذه م 30-18استيدف الشباب الفمسطيني ضمن الفئة العمرية ) وجاءت ىذه النتائج خلال استطلاع 

ن من الشباب الفمسطينيين م 1200وضمن عينة عشوائية مكونة من  2012كانون ثاني 17-15في الفترة الواقعة بين 
%. وأجري الاستطلاع تحت إشراف الدكتور نادر 3غزة، وضمن نسبة خطأ +قطاع و  الغربية كلا الجنسين في الضفة

فقياء، مدير عام أوراد. والنتائج التفصيمية متاحة للأفراد الميتمين، ولممؤسسات، ولوسائل الإعلام عمى الموقع  –سعيد
 (.(www.awrad.orgالالكتروني لممركز عمى 

 
بواقع الشباب الفمسطيني ونظرتو لممستقبل المنظور بدءا من مواضيع  تتعمقوتطرق الاستطلاع إلى العديد من القضايا التي 

برأي  ، كما يستعرض الاستطلاع الموضوعات السياسية المتعمقةك الشبابيالحراتتعمق بالتوجيات والتأثيرات السياسية و 
بالمصالحة  ربيع العربي وتأثيراتو ومواضيع ذات علاقةالمفاوضات وقضايا الحل النيائي والو  من العممية السممية الشباب

 والانتخابات والاحتياجات والأولويات العامة.
 

 وحذر تشكك: تفاؤل يشوبه المشهد العام 
ني يسير في الاتجاه جتمع الفمسطي% بان الم54، حيث يرى يسود الشك والحذر النظرة المستقبمية لمشباب الفمسطيني

عن تفاؤليم  %(56) بينما يعبر غالبية الشباب % بأنو يسير في الاتجاه الصحيح.40 يعتقد ،في حين الخاطئ.
  عن تشاؤميم. %41 حيث يعبربالمستقبل، 

 
 في فعاليات احتجاجيةشهد مشاركة  3122عام : تأييد لمحراك الشبابي 

قدون بأنيم قادرون عمى التعبير عن آراءىم إلا أن غالبيتيم يجدون قصورا في دمج برغم أن غالبية من الشباب يعت
 ير عن وجياتن لدييم المقدرة عمى التعب%( بأ54غالبية )عتقد ت فمن ناحيةالسياسات والقرارات العامة، احتياجاتيم في 

ىم غير مندمجة بشكل فعمي في %( بان حاجاتيم ووجيات نظر 62تعتقد غالبية ) بينما نظرىم في القضايا العامة،
% 34و ،عون التعبير عن وجيات نظرىم في القضايا العامةييستطبأنيم لا % 44يعتقد  وفي المقابل، السياسات العامة.

 في القرارات والسياسات العامة. مأخوذة بعين الاعتبار يعتقدون بان حاجاتيم ووجيات نظرىم
(. إلى حد ما ناشطون% 33و، % ناشطون جدا15بينيم ) ون سياسياناشط بأنيم% من المستطمعين أنفسيم 48وصف و 

% من 23 يصرحو  .إلى حد ما ليسوا ناشطين بأنيموحوالي الربع قالوا  إطلاقاغير ناشطين  بأنيم% 27وصف  ،في حين
صرح حوالي أقل من حد ما(. و  إلى% ناشطون 17% ناشطون جدا، 6الشباب بأنيم ناشطون في الأحزاب السياسية )

 حد ما. إلىغير ناشطين  بأنيم% 45 صرح بينما إطلاقا،ليسوا ناشطين  بأنيم الثمث
 

http://www.awrad.org)/
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في  عينة.التظاىر لأجل قضية م وأمن خلال الاعتصام  عامة اتشاركوا في احتجاج بأنيم % من المستطمعين47وصرح 
بأنيم  ت العامةالاحتجاجا% من الشباب الناشطين في 66قال و  .ات%( بأنيم لم يشاركوا في أي احتجاج53) صرح ،حين

 الشباب المستطمعين % من عموم31 مما يشير إلى مشاركة .المنصرم 2011في تظاىرات جماىيرية خلال العام  شاركوا
 في نفس العام. حركات احتجاجيةفي 
 
 .2011م الانقسام خلال العا بإنياءطالب الم يفي الحراك الشباب كانوا ناشطين بأنيموصرح حوالي خمس المستطمعين  

نيم شاركوا في % من المستطمعين بأ32صرح  ،وفي ذات السياق % لم يشاركوا في ىذا الحراك.80فان  ،وعمى العكس
 لم يشاركوا. بأنيمبيدف الضغط والمناصرة لقضية عامة، في حين قال ثمثي المستطمعين عبر الانترنت مجموعات شبابية 

 
 لاحتلال الإسرائيميلمتظاهر ضد ا غالبية شبابية تبدي استعدادها 

 
% بأنيم 24عمى استعداد لممشاركة في تظاىرات ضد الاحتلال الإسرائيمي، بينما قال  بأنيم% من المستطمعين 72 صرح 

 قالوا بأنيم لا يعرفون. فقط %4 مكونة من، وأقمية التظاىرات كة في مثل ىذهممشار ليسوا عمى استعداد ل
 

 %27ثالثة في حال اندلاعيا ضد الاحتلال الإسرائيمي )سيشاركون في انتفاضة أنيم % قالوا ب57فان  ،علاوة عمى ذلك
لن يشاركوا إطلاقا،  قالوا بأنيم %23% قالوا بأنيم سيشاركون بنشاط قميل، و13و ،(متوسط % بنشاط30بنشاط كبير، و

 لا يعرفون. بأنيمقالوا  %7و
 

في الضفة  ضد الحكومتين الفمسطينيتين شاركة في تظاىراتمسطيني لممالشباب الف غالبية وتظير النتائج عدم استعداد
من  %21أبدى  كما  لضفة الغربية،% استعدادىم لممشاركة في تظاىرة ضد حكومة ا18 أبدى :فعمى سبيل المثال وغزة،
 استعدادىم لممشاركة في تظاىرة ضد حكومة قطاع غزة. الشباب

 
 بأن% 43لقضية عامة، صرح في تظاىرة داعمة  من الشباب المشاركة الفمسطينيةوفي حال طمبت قيادة السمطة الوطنية 

سيشاركون  بأنيم% 28، وصرح التي سيتم الدعوة ليا وقتئذو  استعدادىم لممشاركة في أي تظاىرة يعتمد عمى القضية نفسيا
 لن يشاركوا. بأنيم% صرحوا 29، وقيادة السمطة إلييا دعت في تظاىرات إذا

 
  

 لمنشاط السياسي بالمقارنة مع شباب الضفة ميل أكثر :شباب غزة 
 

% 30 صرح ، حيثكبر من شباب الضفة الغربيةبشكل أ لممشاركة في الحياة السياسية اواستعداد ميولايظير شباب غزة 
 شباب الضفة.من  %20 مقارنة مع، سياسيا ناشطون بأنيم من شباب غزة

 
بيدف الضغط والمناصرة لقضية عامة،  عبر الانترنت ةفي مجموعة شبابي بانيم شاركوا% من شباب غزة 37وصرح 

%( من شباب غزة بأنيم شاركوا في نشاطات 57غالبية قواميا ) وقالت .في أوساط شباب الضفة %29مقارنة مع 
 في أوساط شباب الضفة. %(41مع )مقارنة  احتجاجية،
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 % في أوساط26% مقارنة مع 34نحو  2011ىذا وبمغت مشاركة شباب غزة في النشاطات الاحتجاجية خلال العام 

الانقسام بين  بإنياء% من شباب غزة بأنيم شاركوا في النشاطات الاحتجاجية التي طالبت 27وصرح  شباب الضفة،
 في أوساط شباب الضفة. %16وحماس مقارنة مع حركتي فتح 

 
اندلاعيا  حال شاطات انتفاضة ثالثةبنوا عن استعدادىم لممشاركة % من شباب غزة قد عبر 86أن  ومن الممفت للانتباه

  نقطة بين المنطقتين(. 22شباب الضفة )أي بفارق  من% 64مقارنة مع 
 
 ،شباب الضفة من %20)لمتظاىر ضد حكومة الضفة مقارنة مع شباب غزة  اكبر ظير شباب الضفة الغربية استعداداوي
دا لمتظاىر ضد حكومة غزة مقارنة مع شباب نجد أن شباب غزة أكثر استعدا ،وعمى العكس. (ةشباب غز  من %15و

 .(شباب الضفة من %16و شباب غزة، من %29)الضفة 
 

 المشاركة المجتمعية والتطوع  
 

% ناشطون إلى حد 34% ناشطون جدا، 15في العمل المجتمعي ) % من المستطمعين أنفسيم بأنيم ناشطون49وصف 
% ناشطون إلى 34% ناشطون جدا، و12في العمل التطوعي ) % وصفوا أنفسيم بأنيم ناشطون46ما(. إضافة إلى أن 

 حد ما(.
 
% قالوا بأنيم تطوعوا منذ أكثر من 15و ،من قبل % بأنيم لم يتطوعوا إطلاقا48صرح  وفيما يتعمق بالعمل التطوعي، 

ا خلال الشيور بأنيم تطوعو  %10ويقول ، شيرا( 12 -6تطوعوا منذ فترة تتراوح ما بين ) بأنيم% قالوا 10سنة، ونحو 
  .فقط % فقط قالوا بأنيم تطوعوا خلال الشير الماضي15وحوالي  الماضية )ولكن ليس الشير الأخير(،الستة 

 
 

 النظرة لمقدرة الذاتية ثقة عالية بقدرات الشباب وضعف في 
  

م الشخصية عمى إحداث تظير النتائج نظرة ايجابية لمشاركة الشباب وتأثيرىم عمى القضايا العامة ولكن ثقتيم بقدراتي
لقيادة الدولة في  الفمسطينيلدييم الثقة بقدرات الشباب  بان %(87غالبية كبيرة قدرىا )صرحت  حيث ير محدودة،يالتغ

 .إلى حد ما( قالوا بأنيم يثقون بالشباب% 44، وقالوا بان لدييم ثقة كبيرة بالشباب %43)بينيم  المستقبل المنظور
 

يستطيعون  بأنيم% من الشباب الفمسطينيين 38بالقضايا العامة، صرح  عمى التأثيرشخصية وبالحديث عن المقدرة ال
لا يشعرون بقدرتيم الذاتية عمى % 57ن فإ ،وعمى العكس القرارات الحكومية.التأثير عمى القضايا العامة ذات الصمة ب

 لا يعرفون. بأنيم %5صرح ، و التغير إحداث
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 الفساد ومحاربة الشخصية والحريات التعميم، مصاريف وتغطية وظيفة، يجادإ: الفمسطيني الشباب أولويات  
 

الاقتصادية والاجتماعية والسياسية والبطالة والفساد والتعميم  ىتمام بالقضاياالاحيث أولويات الشباب الفمسطيني  تنوعت
 ةفي المؤسسات العامة )ميم محاربة الفساد قضية بان المستطمعين الشباب من %78اعتبر  فقد ،والحريات الشخصية

الحريات الشخصية )ميمة  الحفاظ عمى % بان قضية76ة(. واعتبر )ميم بأنيا قضية% قالوا 18و ،إلييمبالنسبة  جدا(
 % قالوا بأنيا قضية )ميمة(.20و ،جدا(
 
طية % بان قضية تغ63بأنيا قضية )ميمة(، واعتبر  صرحوا% 13و ،ن قضية البطالة )ميمة جدا(% بأ72 صرحو 

بان قضية عدم الاستقرار الاجتماعي  %60ويعتقد  % بأنيا قضية )ميمة(.13واعتبرىا  ،تكاليف التعميم )ميمة جدا(
التعامل مع حالة الممل في ظل غياب  ة% بان قضي55واعتبر  % قالوا بأنيا قضية )ميمة(.25و ،والنفسي )ميمة جدا(

تغطية تكاليف الزواج بما في % بان قضية 48واعتبر  ضية )ميمة(.% اعتبروىا ق23و ،ترفييية )ميمة جدا(النشاطات ال
 .% اعتبروىا )ميمة(21و ،)ميمة جدا( ذلك تجييز المنزل

 
اختار  ،بالترتيب ليم شخصياأىمية بالنسبة عن أي القضايا أكثر  الفمسطيني سؤال الشبابلوعندما تطرقنا في الاستطلاع 

 تغطية مصاريف التعميم % اختاروا21المرتبة الأولى، وب وجاءتليم  بالنسبة ىم% قضية إيجاد وظيفة كالأولوية الأ35
قصوى بالنسبة ال ولويةالألفساد ىي % بان محاربة ا13الثانية، فيما اعتبر  وجاءت في المرتبةأنيا أولويتيم الاولى   عمى

في  بالنسبة ليم وجاءت قصوى ولويةأ الحفاظ عمى الحرية الشخصيةبان % اعتبروا 11الثالثة، و ليم وجاءت في المرتبة
وجاءت في المرتبة  الأىم ولويةالأزواج بما في ذلك تجييز المنزل ن تغطية تكاليف ال% اعتبروا أ7و الرابعة، المرتبة

 اتيم وجاءت في المرتبة السادسة.حالة عدم الاستقرار الاجتماعي والنفسي ىي أقصى أولوي % أن4صرح و  الخامسة.
 

درجة  من حيث الترتيب ولكن بين الضفة وغزة حد بعيد إلى متماثمة بية جاءتالشبا الأولويات أن إلىتباه ومن الميم الان
باب بين أوساط ش الأولىفي المرتبة  المنطقتين، عمى سبيل المثال جاءت أولوية محاربة البطالة الاىتمام تختمف بين

 أوساط شباب الضفة. % بين30% مقارنة مع 43ت بمغ حيث أوساط شباب غزة ولكن بنسبة أكبر بين وغزة، الضفة
 
 ولكن بنسبة أكبر بين أوساط شباب غزة بنسبة ،في كلا المنطقتين بالمرتبة الثانية تغطية مصاريف التعميم جاءت أولويةو  

 % من شباب الضفة أنيا15، فقد اعتبر فيما يتعمق بمحاربة الفسادو  .شباب الضفة بين أوساط %21 % مقارنة مع26
ن قضية الحفاظ عمى % من شباب الضفة أ13كما اعتبر  % في أوساط شباب غزة.10مقارنة مع  القصوىأولويتيم 

 % في أوساط شباب غزة.8الحريات الشخصية أولويتيم القصوى مقارنة مع 
 

 شباب غزة أكثر تفاؤلا بنتائج الثورات العربية مقارنة مع شباب الضفةالثورات العربية : 
 

عبر الثورات العربية الجارية وتأثيراتيا عمى القضية الفمسطينية،  تجاه ىمر وجية نظ لشباب الفمسطيني عنا سئلعندما 
 إيجاباالتي تشيدىا البمدان العربية جراء ثورات الربيع العربي ستؤثر معين عن اعتقادىم بان التغييرات % من المستط43

% 27ا عمى القضية الفمسطينية، ويعتقدون بأنيا ستؤثر سمب %28فان  ،وعمى العكس .عمى مستقبل القضية الفمسطينية
 يعتقدون بأنيا لن تحدث أي تأثير.



7 

 

 
عمى القضية لمثورات العربية  تأثيرال قضية %( تجاه36) %( من شباب الضفة55) ايجابية أكثروأظير شباب غزة 

أو لن  اي البمدان العربية ستنعكس سمبة فن التغيرات الحاصمبأ% من شباب الضفة 62وفي المقابل اعتقد  الفمسطينية.
 .من شباب غزة %44 وشاركيم في ذلك ،عمى القضية الفمسطينية تؤثر
 

ومة الضفة مشابية لتمك التي حدثت في مصر وتونس يمكن حدوثيا ضد حك بان ثورة % من المستطمعين31توقع ىذا و 
 حكومة قطاع غزة. حصول ثورة مشابية ضد من الشباب %33حوالي توقع الغربية، بينما 

 
 شباب الضفة مقارنة مع في غزة ضد الحكومة شباب غزة يتوقعون حدوث ثورة ومن المثير للاىتمام أن نسبة أكبر من

نسبة أكبر من شباب الضفة  نجد أن ،(. وفي المقابل% من شباب الضفة32يتوقعون ذلك مقابل  شباب غزة % من36)
يتوقعون ذلك مقابل  شباب الضفة من% 34) شباب غزة قارنة معم ة الغربيةفي الضف ضد الحكومة يتوقعون اندلاع ثورة

 شباب غزة(. % من28
 

ي الضفة حدوث ثورات مشابية لتمك التي حدثت في البمدان العربية فل% من المستطمعين 29تأييد  أيضا وتظير النتائج
 ية بالثورات العربية مقارنة مع نظرائيم فيشبي ثورة حدوثل أكبر تأييد%. ويظير شباب غزة نسبة 68وغزة، وعارض ذلك 

يؤيدون اندلاعيا في قطاع  منيم %37في الضفة الغربية، و شباب غزة اندلاع ثورة من %31 يؤيدحيث  ،الضفة الغربية
في  اندلاع ثورة% 23غزة، بينما  يؤيد  اندلاع ثورة في قطاعشباب الضفة الغربية  % من27يؤيد  ،في المقابلو . غزة

 .الغربيةالضفة 
 

  ووسائل إنهاء الاحتلالحل الدولتين انقسام حول 
 
الشباب الفمسطيني مبدأ حل الدولتين والمقاومة اللاعنفية السممية، بالتزامن مع تأييدىم بغالبية كبيرة  بسيطة من غالبية تأيد
يؤيدون حل  %( بأنيم52) حلقد صر دولة فمسطينية مستقمة، ب اعتراف مبادرة التوجو إلى الأمم المتحدة لمحصول عمىل

 .ىذا السيناريو % من الشباب46 عارضي ،في حين .1967الدولتين عمى حدود الرابع من حزيران عام 
 

المفاوضات ضمن  إلى% العودة 37يد ، بينما أ المفاوضات دون أي شروط إلىالعودة  وأيد حوالي خمس المستطمعين
طلاقعودة اللاجئين الفمسطينيين ان وضم أبرزىا تجميد البناء الاستيطاني محددة شروط في  المعتقمين الأسرىسراح  وا 

 .بأي شكل من الإشكال ممفاوضات في ىذا الوقتالعودة ل% من المستطمعين 39ويرفض  .الإسرائيميةالسجون 
 
اعتبر مة الدولة الفمسطينية المستقمة، فقد كأفضل الطرق لتحقيق إقا لوسائل سمميةدىم واظير نصف المستطمعين تأيي 

في  .% عقد مؤتمر دولي يفرض الحل عمى الجانبين16 وأيد أفضل الوسائل، ىي المفاوضات أن المستطمعينخمس 
حة كأفضل % استخدام اليجمات العسكرية المسم19أيد  ،% المقاومة اللاعنفية السممية. وعمى العكس14 أيد ،حين

قامة الدولة متخمص من الاحتلالل وسيمة فضلكأ والسممية( سكريةالجمع بين الوسائل )الع %31وسيمة، ويؤيد   .وا 
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% فقط بان لدييم أمل اكبر تجاه 27عمقة بالعممية السممية وبالمفاوضات، حيث صرح تالم الآمالوتظير النتائج تراجعا في 
 م شيء.% لم يتغير عميي31أقل بعممية السلام، و أمل% لدييم 42وعمى العكس فان ممية السلام مقارنة مع قبل سنة، ع
 

 من الشباب %59أيد  لقد، لا يعقدون أمالا كبيرة عمييا أنيم إلاالمتحدة  الأمم إلىغالبية الشباب تؤيد الذىاب  أنوبرغم 
القضية  ىذه المبادرة حسنت من وضع يعتقدون بان فقط %28. في ونفس الوقت، فإن نحو الأمم المتحدة فكرة المبادرة
عمى وضع  لم يتغير شيء بأنويعتقدون  %48و ،ضية الفمسطينية قد تراجعوضع الق % بان22بينما يعتقد  ،الفمسطينية

 .القضية
 

% 53% من شباب غزة، و69، فعمى سبيل المثال: يؤيد الضفة والقطاعبين  ىذا الاستطلاع مجددا فروقات عديدة ويظير
تأييدىم لحل  من شباب الضفة %(57) غالبية قدرىا أظيرتبينما و المتحدة،  الأمم إلىمن شباب الضفة مبادرة التوجو 

 لإنياءفقط  الوسائل العسكرية بينما يؤيد ربع شباب غزة .% من شباب غزة34الدولتين فقد شاركيم في ىذا التأييد 
 .شباب الضفة % من15يشاركيم في ذلك و  ،الاحتلال 

 تفاؤل حذر إزاء جيود إنياء الانقسام
، حيث عبرت غالبية المصالحة بين حركتي فتح وحماس إتمامحتمالات لا لنسبةبا حذر الشباب الفمسطيني عن تفاؤلعبر ي 

، فقط حركة حماسلم % لومي20، ووجو لتساوي عمى حالة الانقسامحركتي فتح وحماس بال%( عن لوميا 59قواميا )
% 44فإن  الانقسام، بينما إنياءن حركة فتح جدية في % عن اعتقادىم بأ46صرح  فقط. في حين، % لحركة فتح14و

 غير جدية في ذلك. بأنيايعتقدون 
 

% عن اعتقادىم بان 53المصالحة، في حين صرح  إتمامفي  عن اعتقادىم بان حماس جدية من الشباب %36صرح  كما
% من المستطمعين عن تفاؤليم بإتمام اتفاق المصالحة وسريانو تنفيذيا عمى 52وعبر  حركة حماس غير جدية في ذلك.

 لإنياءسيؤدي الانتخابات العامة  ن عقد% عن أ51روا عن تشاؤميم. وعبر % عب43عكس فان الأرض، وعمى ال
 %.42بينما لم يوافق عمى ذلك نحو الانقسام، 

 
 الفمسطينيين لمقادة العام للأداء مهميتقي في الشباب انقسام 

 
بانو %( أداء الرئيس محمود عباس 39) حيث يقيم ،مقيادة الفمسطينيينل للأداء العام يميمتقينقسم الشباب الفمسطيني في 

، إيجابي بأنو %( أداء سلام فياض35سمبيا.  كما يقيم ) قيموا أداءه %(29متوسط و) بأنو %(30) و، بينما يقيمإيجابي
حيث يقيم أداءه  تقريبا سمبيا، ىذا ويحظى ىنية بنفس التقييمات أداءه ونقيمي %(33متوسط و) %( بأنو30قيمو )ي مابين

 سمبيا.  يقيمونو %(23متوسط و) بأنو %(29) قيموي، بينما %(34ا )إيجابي
 

%( 32)  اختارمنصب رئاسة الوزراء، لتولي مرشحين ثمانية  من قائمة تضم مرشحالمستطمعين اختيار  طمب منوعندما 
ثم مصطفى ومن  ،%(22وتبعو إسماعيل ىنية في المرتبة الثانية بنسبة ) ،تعيين سلام فياض لمنصب رئيس الوزراء

%(. فيما يحصل نبيل شعث وجمال خضري 2%(، وحنان عشراوي )3%(، ومنيب المصري بنسبة )16البرغوثي بحوالي )
 . لكل منيم و أقلأ%( 1ومحمد مصطفى عمى )
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يضم حركتي فتح و  الى جانب % من الشباب بأن ىناك حاجة لحزب سياسي جديد مستقل37يعتقد في نفس الوقت، و 
يعتقدون بأنو لا ضرورة فأما الثمث المتبقي  ،ىذا الحزب إلى حد ما مثل إلى بان ىناك حاجة%( 26حماس. ويعتقد )

 لذلك. 
 
 

  :(%41%( وحماس عمى )56تحصل عمى ) قد فتحالانتخابات  
 

لجنة الانتخابات  قوائم في للانتخابات ينمسجمالغير الشباب  كبيرة من وجود نسب إلى يمفت ىذا الاستطلاع الانتباه
%( من الشباب بأنيم غير مسجمين ضمن قوائم لجنة 37صرح ) ،وبشكل عام .في قطاع غزة وصاصالمركزية وخ

 نويوي %( في الضفة الغربية.35%( مقارنة مع )42) حيث بمغت وقد ارتفعت النسبة في غزة ،الانتخابات المركزية
غير المسجمين ينما صرح خمس المستطمعين %( من الشباب غير المسجمين لتسجيل في حال أعطوا الفرصة لذلك. ب76)

  ون التسجيل.و بأنيم لا ين
 

وفي حال حدوث انتخابات المجمس التشريعي اليوم،  .توزع ما بين فتح وحماس والمستقمينيالشباب  تأييدوتظير النتائج أن 
مستطمعين المسجمين وغير ال من الشباب ككل )أي الذين ينوون المشاركة والذين لا ينوون( %(40تحصل فتح عمى تأييد )

 ،المسجمين
%(، يمييا الطريق الثالث 4%(، والجبية الشعبية عمى )6%(، وتحصل المبادرة عمى )20تحصل حماس عمى )و 

. وفي نفس %( من التأييد2%(. أما باقي الأحزاب والمجموعات فتحصل كل منيا عمى أقل من )3عمى ) ابحصولي
%( قالوا بأنيم لن يصوتوا 10علاه، بالإضافة إلى )أأيا من الأحزاب المذكورة %( بأنيم لن يختاروا 13صرح ) الوقت،
 أبدا. 

 
%( من 45عمى ) تحصل قد في حال حدوث الانتخابات وفقا لمنظام النسبي الكامل، فإن حركة فتح "أوراد"ىذا ويتوقع 

المبادرة  تحالفحصل وي%( من الأصوات. 30عمى )تحصل   فقدأصوات الشباب المحتمل أن يصوتوا، أما حماس 
وما تبقى من الأصوات  %(،6) %( من الأصوات، أما الجبية الشعبية فتحصل عمى13والطريق الثالث عمى )الوطنية 

%( من الشباب بأنيم متأكدون 82ن تتغير ىذه النتائج حيث صرح )أ. ىذا ومن المحتمل القوائمتتوزع عمى باقي ف%( 6)
 من اختياراتيم.  متأكدينبأنيم غير  (%18) حت النسبة المتبقيةمن اختياراتيم الحالية، فيما صر 

 
يحصل محمود عباس عمى أعمى الأصوات لدى الشباب  ،مرشحا 15في سباق بين و لانتخابات الرئاسية، ل بالنسبة أما

 %(. ويحصل كل من سلام فياض ومروان البرغوثي ومصطفى البرغوثي16سماعيل ىنية بنحو )إ%(، ويميو 24بنحو )
 كل من%( لكل منيم. ويحصل 3أما أحمد سعدات وخالد مشعل ومحمد دحلان فيحصمون عمى ) ،%( لكل منيم10عمى )

%( أو 1عمى ) (قريع، ومحمود الزىار احمد)رمضان شمح، حنان عشراوي، زىيرة كمال، ناصر الشاعر، محمود العالول، 
 أقل لكل منيم. 

 
%( من 40عمى ) فتح  مرشح يتوقع حصولأوراد " سياسية الرئيسية، فانمرشحين يمثمون التيارات ال 5وبالحديث عن 

 مصطفى البرغوثيو %(، 15) عمى %(، وفياض30حماس عمى ) يحصل مرشحأصوات الشباب المحتمل أن يصوتوا، و 
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غير متاكدين من خيارىم  %(15أن )ب%(. ومن الجدير ذكره 3عمى ) بينما قد يحصل مرشح يساري%(،  12) عمى
  .في حينو الذي قد يتغيرو  الأنسب الحالي

 
فتح، فيما  حركة لىإ ما يكون السياسية ىي أقرب %( من الشباب المستطمعين بأن توجياتيم43)وبشكل عام، يصرح 

لى توجيات إ%( أقرب 7%( يعتبرون أنفسيم مستقمين سياسيا، و)10لى حماس، و)إ%( بأن توجياتيم أقرب 21يصف )
سلامي. ىذا الإلى الأحزاب الإسلامية الأخرى كحزب التحرير والجياد إعتبرون أنفسيم أقرب %( ي3حزاب اليسارية، و)الأ

 %( لا يعرفون. 3سياسي و) حزببأي  ميتمين ليسوا%( من الشباب بأنيم 13وقد صرح )
 أنماط حياة الشباب 

 
الشباب في قطاع غزة  أنحيث  غزةالضفة الغربية وقطاع  بينتباين مناطقي في نمط حياة الشباب  وجود إلى تشير النتائج

%( من شباب 35و) %( من الشباب في غزة49صرح )فقد   ،الضفة الغربية في أكثر استخداما للإنترنت من الشباب
%( من 19%( من الشباب في الضفة و)29في حين، صرح ) .بأنيم يستخدمون الانترنت بشكل يومي الضفة الغربية

  الانترنت. الشباب في غزة بأنيم لا يستخدمون 
 

%( من الشباب بأنيم يشاىدون الجزيرة أكثر من غيرىا من 45صرح )وفيما يتعمق بمشاىدة المحطات التمفزيونية، 
%( 2) %(، وأبو ظبي4%(، والمنار )10) %(، ثم الأقصى14%(، والعربية )22يمييا تمفزيون فمسطين )و المحطات، 
، بينما تمفزيون فمسطين من الضفة ع غزةقطاوالأقصى أكثر شعبية في %(. وتعتبر قناتي العربية 1) إسرائيلوتمفزيون 

ىي و %( 47) بمغت أن نسبة مشاىدة الجزيرة في الضفة الغربيةكما . من قطاع غزة والمنار أكثر شعبية في الضفة الغربية
 %(.42أعمى بقميل منيا في قطاع غزة )

  
ويظير الفارق المناطقي  ،يرتدين المباس العصري بأنين الشاباتمن  فقط %(10)وفيما يتعمق بطبيعة المباس، فقد صرحت 

%( أكثر من الشابات المواتي يمبسن نفس 13) نسبة الشابات المواتي يرتدين المباس العصري في الضفة الغربية في أن جميا
% ( 43بينين )كاملا من  جمبابا%( من الشابات غطاء لمرأس ولكن ليس 36ترتدي )كما %(. 3المباس في قطاع غزة )
بما في  %( من الشابات ضمن العينة المستطمعة الحجاب الكامل50وترتدي ) .%( في قطاع غزة25في الضفة الغربية و)

 %( في قطاع غزة. 62%( في الضفة الغربية و )44منين ) ذلك الجمباب
 

 نسبة مرتديات النقاب، إلا أن بالشابات يرتدين النقا كافة المستطمعات من%( 4) نسبة تقارب أنكما أظير الاستطلاع 
 %( بين شابات الضفة الغربية.1مقارنة مع أقل من ) %(10) بمغت في غزة

 
 وكان. بذلك يقومون لا بأنيم% 81 صرح بينما دينية، لدواع لحاىم يطمقون بأنيم الذكور الشباب من %19 صرح كما

 بينما دينية لدواع لحاىم يطمقون بأنيم غزة شباب من% 29 صرح حيث المجال، ىذا في يضاأ جميا وغزة الضفة بين الفرق
            .الضفة شباب من% 13 ذلك في شاركيم


